



扫描二维码  
关注“上海社区发布”  
官方微信公众号

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



新泾镇党委、政府 联合出版

# 深学细悟强党性 凝心铸魂建新功

## 新泾镇举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会

近日,新泾镇召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会,会议由镇党委副书记、镇长人选、镇主题教育领导小组副组长蒋丽萍主持。部署会采用“主会场+视频分会场”形式召开,共设1个主会场,33个视频分会场,党政领导班子成员、机关各科室、中心、站所、集体企业负责人、各基层党组织书记、零距离工作室负责人、初心说宣讲团成员、居民区退休党员、“三新”党员代表、全体居民区党组织班子成员、全体居委干部、党员代表约500余人参加。区委主题教育第九联络组联络员张君燕列席会议。

会上,镇党委副书记、镇主题教育领导小组常务副组长范朱凤传达中央及市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神和长宁区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会



主题教育部署会

精神。

新泾镇党委书记、镇主题教育领导小组组长卞晓清作动员讲话并部署全镇主题教育工作。卞晓清指

出,首先要统一思想,提高站位,充分认识开展主题教育的重大意义。要在主题教育中铸就忠诚之魂,全镇各级党组织和广大党员要深入学

习领会习近平总书记重要讲话精神,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要在主题教育中汲取奋进力量,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进智慧和力量,运用哲学理性和方法论指导不断提升工作的水平。要在主题教育中锤炼过硬作风,全体党员干部要以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神履职尽责。

第二要对标对表,从严从实,一体推进主题教育见行见效。把理论学习贯穿始终,切实做到干中学、学中干。把调查研究贯穿始终,要做深做实,切实以调查研究提振作风、解决问题、推动发展。把推动发展贯穿始终,要见行见效,从坚持破难题、促发展和坚持办实事、解民忧两方面在解决实际问题中推动工作水平高质量发展。把检视整改贯穿始终,要真抓实干,从全面梳理问题清单、科学确定专项问题、有序有力推进

整改几方面聚焦高质量发展、人民群众急难愁盼、防范化解重大风险等方面的问题,深刻检视、深入整改。把强基固本贯穿始终,要筑牢堡垒,各基层党组织要在主题教育过程中抓好“五个一”,依托社区党校,发挥新泾镇“初心说”宣讲团的作用,发挥党建指导员和居新结对等制度的作用,推动每个支部、每名党员学起来、动起来,确保主题教育不落空、不走虚,不留“盲区”。

第三要加强领导,狠抓落实,确保主题教育顺利推进。围绕强化责任落实、严实工作作风、加强宣传引导三方面把高质量开展好主题教育作为当前最重要的一项政治任务,周密安排部署,精心组织实施,以主题教育为契机,在学思践悟中增强政治智慧,提振精神气概,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、有力的措施,为实现新泾镇更高质量发展而努力奋斗。

(下转3版)

# 将自然科普活动传播进社区

## 新泾镇携手上海动物园开展园社联动蝴蝶主题科普活动

□记者 陈瑜琪

近日,新泾镇联合上海动物园、百家自然导赏中心、城市荒野工作室及程家桥街道等单位,在中泾生境花园举办“蝶恋生境 美美与共”园社联动蝴蝶主题科普活动启动仪式,与飞舞的蝴蝶来了一场浪漫的“邂逅”。

走进中泾生境花园,五彩斑斓的蝴蝶如轻盈的舞者,翻飞于万绿丛中百花间。据了解,中泾生境花园由“读·生境”“游·生境”“享·生境”三大功能区域组成,包含兰亭、羽蝶、蝶居等“生境十景”。为了加强蝴蝶科普,进一步增强居民的生物多样性保护理念,新泾镇结合生境花园建设,打造了蝴蝶共生档案馆。

同时,为激发社区居民的家园意识,活动还邀请新泾镇和程家桥街道的居民区代表,作为蝴蝶特邀观察员,开展自然生态科普教育,希望通过园社联动、园社共建,能够培养更多的生态爱好者、公民科学家。



启动自然生态科普共建联盟

活动还同时启动了自然生态科普共建联盟,联盟的成立,将推动四家单位的优质科普资源共融共促,也将推动习近平生态文明思想潜移默化厚植社区。

活动中,与会领导及嘉宾共同观看了《沪上寻蝶》与《万物同兴惠长宁》的短片,视频中讲述了上海蝴蝶的生存现状,让大家对蝴蝶这个大自然的精灵有了更进一步的

了解,也通过细致入微的镜头展现了长宁之美、生境之美、生态之美,绘制了人与自然和谐共生的美好画卷。

今年,上海动物园在市生态环境局的指导下,打破园区和社区的藩篱,将第十一届蝴蝶展带出园外,把蝴蝶科普资源下沉到新泾镇和程家桥街道,既加强了与周边社区的融合互动,又让人与自然和谐共生



捐赠《上海常见蝴蝶辨识手册》

的理念春风化雨般融入社区。

活动现场,昆虫专家、科普作家、上海动物园高级工程师陈志兵向新泾镇和程家桥街道捐赠了近期完成的新著作《上海常见蝴蝶辨识手册》。书籍针对目前上海地区54种常见的蝴蝶,通过检索表形式进行科普,是一本集知识性、科学性、艺术性于一体的精美图书,希望大家能从书中学习到丰富的知识,认

识到保护生物多样性的意义。

近年来,长宁区生态环境局积极推进生境花园等各类“生境+”体系建设,首创“生境课堂”,推广生态环境保护教育,促进全社会共同参与,着力打造大型人口高密度城市生物多样性保护的标杆。未来,精彩纷呈的园社联动蝴蝶主题科普活动将继续走进社区,走近居民。